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ВДОСКОНАЛЕННЯ МАРКЕТИНГОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ НА 

ПІДПРИЄМСТВІ 

 
Зростаюча конкуренція вимагає від підприємця такої організації 

господарської діяльності, за якої найвищі результати досягаються за 

найменших затрат. Здійснення маркетингової діяльності є об’єктивною 

необхідністю орієнтації науково-технічної, виробничої та збутової діяльності 

підприємства з урахуванням ринкового попиту, потреб і вимог споживачів. Тут 

відображається і постійно посилюється тенденція до планомірної організації 

виробництва для підвищення ефективності функціонування підприємства 

загалом та його господарських підрозділів зокрема [3, с. 230]. Маркетингова 

діяльність підприємства спрямована на те, щоб досить обґрунтовано, 

враховуючи попит ринку, встановлювати поточні і, головне, довгострокові 

(стратегічні) цілі, шляхи їх досягнення та реальні джерела ресурсів 

господарської діяльності, визначати асортимент і якість продукції, її 

пріоритети, оптимальну структуру виробництва і бажаний прибуток [4, с. 

35].гом полягає у тому, щоб синхронізувати процес управління елементами 

комплексу маркетингу так, щоб кожен із них, виконуючи своє функціональне 

призначення, одночасно сприяв підвищенню ефективності решти елементів і 

тим самим підвищував синергічний ефект [2, с. 384].  

Принципи маркетингу формують загальну спрямованість маркетингової 

діяльності на підприємстві. Результати аналізу робіт провідних учених, що 
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розглядали принципи управління маркетингом, дав змогу виявити 

різноплановість теоретичних підходів авторів до змісту і переліку 

запропонованих принципів (табл. 1). 

Таблиця 1 

Принципи результативного управління маркетинговою діяльністю 
Принцип Загальна характеристика 

Цілеспрямованості 
Відповідність місії, цілям, стратегії та політиці підприємства, 

спрямованість на розв’язування проблем, пошук і задоволення потреб 
споживачів 

Гнучкості Гнучкість у досягненні поставленої мети шляхом адаптації до вимог 
ринку з одночасним спрямованим впливом на нього 

Комплексності 
Комплексний підхід до розроблення комплексу маркетингу та планів 

маркетингу, який передбачає пропонування ринку не просто товарів та 
послуг, а й засобів розв’язування проблем споживачів 

Оптимальності 

Оптимальне використання в управлінні централізованих і 
децентралізованих засад, тобто постійний пошук і реалізація резервів, 

підвищення ефективності виробничо-збутової діяльності через 
залучення до творчої роботи всіх працівників 

Науковий 

Науковий підхід до розв’язування маркетингових проблем, тобто 
систематичний аналіз використання програмно-цільового методу 

управління та реалізації завдань управління маркетинговою діяльністю, 
планування, організації та її контролю 

Ринковий 

Орієнтація на досягнення ринкових результатів збільшення частки 
ринку, освоєння нових ринків, ослаблення ринкової частки конкурентів 

тощо. Пошук ринків, незадоволених потреб споживачів, творчих 
підходів до вирішення маркетингових завдань 

Функціональний 
Орієнтованість на конкретну концепцію управління підприємством, 

чітке визначення завдань, функцій кожного підрозділу та виконавців, 
вертикальних та горизонтальних зв’язків 

Управлінський 

Створення гнучкої організаційної структури, націленість на досягнення 
нових, більш складних стратегічних цілей. Зважена спеціалізація, 

забезпечення єдності керівництва маркетинговою діяльністю, 
підконтрольність виконавців. Висока кваліфікація кадрів, а також їх 

постійна спеціальна підготовка.  

Кастомізації 
Орієнтація на споживача, його потреби і вимоги, які передбачають 
пропонування ринку не товарів та послуг, а засобів розв’язування 

проблем споживачів 

Забезпечувальний 

Достатність інформаційного забезпечення управління маркетингом. 
Передбачає налагодження інформаційних зв’язків між підрозділами 

одного підприємства і підрозділами іншого підприємства для 
ефективного виконання маркетингових функцій. Комплексність 

маркетингових заходів для досягнення ефекту синергії.  

Контролюючий Орієнтація маркетингової діяльності на здійснення різних видів 
контролю (поточного, стратегічного, фінансової діяльності) 

Джерело: Власні дослідження автора. 

Існують різноманітні шляхи вдосконалення та підвищення ефективності 

маркетингу, які доцільно представити у вигляді дерева цілей. Однак не 
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викликає сумнівів той факт, що всінапрями вдосконалення маркетингу повинні 

реалізовуватися системно, комплексно. Проаналізуємо деякі з них, які можна 

віднести до найбільш важливих.  

1. Створення цілісної, діалектичної, гнучкої системи маркетингу, яка була 

б адаптивною і сприйнятливою до попиту споживачів, ринкових змін 

(кон’юнктура і т. п.), маркетингових інновацій, інтелектуального сервісу, 

міжнародного бізнесу. Система передбачає гармонійну єдність і високий 

науково-технічний рівень функціональних підсистем, що утворюють її 

цілісність.  

2. Раціоналізація маркетингової функціональної організації, що 

забезпечує чіткий розподіл посадових функцій між працівниками управління і 

виробництва. Закріплення функцій за службою маркетингу і за іншими 

працівниками сфер управління і виробництва створює можливості для 

програмного маркетингу. 

 3. Удосконалення організаційного механізму маркетингу за рахунок 

розширення кооперування маркетингових функцій у рамках об’єднання або в 

масштабі різних підприємств. Одна зі складових частин даного напряму – 

раціоналізація структури управління,  

4. Поліпшення кадрової політики. Передові підприємства багато уваги 

приділяють підготовці, підвищенню кваліфікації маркетологів, а також 

питанням маркетингової підготовки загальногосподарських фахівців і 

керівників. Позитивно себе зарекомендували стажування у ВНЗ, на передових 

підприємствах, за кордоном, а також різного роду конференції, обмін досвідом, 

семінари.  

5. Механізація, комп’ютеризація та автоматизація маркетингової 

діяльності, що передбачає широке застосування технічних засобів у роботі 

маркетингових інформаційних систем, систем управління маркетингом, , 

організаційно-технічного оснащення.  

6. Упровадження науково обґрунтованих технологій маркетингу. Цьому 

фактору підвищення ефективності, на жаль, приділяють незначну увагу. За 
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матеріалами анкетування з’ясовано, що керівники і фахівці слабо володіють 

наукою і мистецтвом маркетингової діяльності, хоча цей напрям є чи не 

найбільш перспективним.  

7. Удосконалення управління маркетингом – створення системи 

управління маркетингом, наукове обґрунтування її підсистем (функціональних і 

тих, що забезпечують) та організація раціонального їх функціонування. 

Маркетинг може виконувати свою роль за умови, якщо створена, налагоджена 

на підприємстві й ефективно функціонує система маркетингу. 

Управління маркетинговою діяльністю визначає якісний склад комплексу 

маркетингу, через який підприємство здійснює маркетинговий вплив на 

споживача, створює сприятливе внутрішнє середовище, має на меті доведення 

до керівництва і персоналу цінностей підприємства і його маркетингових цілей, 

найкращого задоволення потреб споживачів і збільшення клієнтської бази 

підприємства. Підприємство повинне мати таку маркетингову систему, яка б 

давала йому змогу максимально точно планувати свою маркетингову 

діяльність, правильно організовувати роботу відділу маркетингу та 

контролювати ці процеси. Всі напрями вдосконалення маркетингу повинні 

реалізовуватися системно, комплексно. 
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